

## Узбекистан стал еще более привлекательным для ЕС после получения статуса бенефициара «GSP+»



Такое мнение высказал бельгийский исследователь, специализирующийся на изучении стран Восточной Европы и Центральной Азии, Андреас Маразис на международной конференции «Новая стратегия ЕС по соединению Европы с Азией – перспективы для Центральной Азии».

Эксперт подчеркнул, что странам Центральной Азии необходимо более активно проявлять инициативы по поддержке частного сектора, который способствовал бы расширению традиционных областей взаимодействия ЕС с регионом.

В качестве примера он привел действующие доступные для региона программы финансирования по обучению представителей научно-исследовательских кругов Центральной Азии в учебных заведениях Европы. «В этом плане нам необходимо активизироваться и задействовать новые сферы взаимодействия», - подчеркнул он.

Высоко оценивая всесторонние реформы, проводимые во всех сферах жизни Узбекистана под руководством Президента Ш.Мирзиёева, Андреас Маразис отметил, что «Узбекистан коренным образом преобразуется, превращаясь в передовую экономику региона. Мы в Европе наблюдаем за происходящими изменениями, радуясь успехам этой страны».

В данном контексте особенно важно досрочное решение Еврокомиссии о предоставлении Узбекистану статуса бенефициара «GSP+». Это создает дополнительные возможности в торгово-экономическом сотрудничестве ЕС с Узбекистаном, благодаря чему удвоится число товаров, беспошлинно поставляемых в Евросоюз: количество товарных позиций, экспортируемых из Узбекистана в страны ЕС, вырастет до 6200.

«Эта страна вселяет нам надежду на долгосрочное сотрудничество» - констатировал бельгийский эксперт.

Продолжая тему развития и расширения сотрудничества ЕС со странами Центральной Азии, он указал на наличие огромного потенциала взаимодействия Евросоюза со странами региона в сфере туризма. Акцентируя внимание на активные усилия Узбекистана по продвижению туризма, эксперт констатировал, что страна стала одним из ключевых туристических направлений для путешественников всего мира.

«Эта сфера, где мы можем поработать вместе. Евросоюз заинтересован в финансировании проектов по развитию агротуризма и подготовки специалистов в этой области», - добавил политолог.

В заключение Андреас Маразис упомянул о планах ЕС по сотрудничеству с Центральной Азией в связке с Афганистаном. «ЕС в будущем может сфокусироваться на сотрудничестве с Центральной Азией в контексте привлечения Афганистана к экономическим проектам Евросоюза, осуществляемым в регионе». В этом вопросе он отметил уже сформированную базу для торгово-экономического сотрудничества Узбекистана с Афганистаном, которая может стать главной платформой продвижения и финансирования проектов Евросоюза в коннективности с Узбекистаном, обладающим мощным потенциалом для содействия внедрению действующей стратегии ЕС в Афганистане.

На совместном мероприятии ИСМИ и Фонда К.Аденауэра в ЦА, собравшем видных экспертов Узбекистана, Кыргызстана, Таджикистана, а также Бельгии, ФРГ, Италии, Испании, Венгрии, Франции и других стран ЕС, рассмотрены состояние и перспективы сотрудничества Центральной Азии и Европейского союза.